

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 82 (1135). СУБОТА, 14. ЛИПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 14th, 1928. No. 82 (1135). VOL X.

Радянський ледокол "Красін" виратував з ледів обидві групи експедиції ген. Нобіле

ТРОХ ЧЛЕНІВ ЕКСПЕДИЦІЇ ВІДНАЙШОВ НА КРИЗІ ЛЕДУ СЛАВНИЙ РАДЯНСЬКИЙ ЛЕТУН ЧУХНОВСЬКИЙ.

Др. Фін Малмгрен, славний шведський метеоролог, помер місяць тому назад. — Два останні при життю італійці не їли нічого 13 днів. — Один з них має відморожену ногу.

Коли вже наша газета мала йти до друку, денна преса принесла вістку, що радянський ледокол "Красін" виратував також тих 4-ох членів італійської експедиції, що застрягли на леді після виратування генерала Нобіле. Блище про це напишемо в наступному числі "Укр. Роб. Вістей".

Тепер вони знаходяться на ледоколі "Красін". Тіло шведського професора, коло якого цілий місяць сиділи обидва італійці, також забрано на ледокол.

МОСКВА, 12. липня. — Великий радянський ледокол "Красін" виратував сьогодні двох членів експедиції Нобіле, що разом з шведським професором Малмгреном пустилися пішки до суходолу 43 дні тому назад. Є це італійські капітани Альберто Маріно й Філіппо Цаппі з розбитого балюна "Італія".

Третій їх товариш — др. Фін Малмгрен, славний шведський метеоролог — був неживий. Він помер місяць тому коло острова Брок.

Трох загублених членів експедиції Нобіле віднайшов вчора на леді славний радянський летун Чухновський, який відлетів з ледоколу "Красін". Він облетів їх довкола п'ять разів і хотів спуститися на лід, але це не було можливе до виконання. Двох з них махали до Чухновського прапорами, а третій лежав на леді. Був це, як тепер виявилось, померлий професор Малмгрен.

Чухновський повернув тоді до ледоколу і сповістив заложу "Красін" про віднайдених загублених. По полудні він знову полетів до них з надією, що може врятувати їх, але й цім разом умови були несприятливі і він повернув до корабля. Остаточно сьогодні "Красін" підняв до трох жертв експедиції Нобіле й виратував двох з них живими, а третій був вже мертвий.

Уряд в Оттаві передає Манітобі її природні багатства.

ОТТАВА, 12. липня. — Федеральний уряд і манітобський уряд прийшли до угоди в справі передачі природних багатств Манітоби від заря до контролю провінції. Прем'єр Мекензі Кінг видав заяву, в якій подає угоду до публічного відома.

Уряд Манітоби погодився з такою комією складалася з таких людей: судді Торджені й Саскечеванського апеляційного суду, Т. А. Крірара з Вінніпегу й Чарлса М. Бавмена з Ватерлоу, Онтеріо.

На підставі угоди, справу фінансового залагодження залишено для комітету, який буде назначений федеральним урядом у порозумінні з манітобським урядом.

Крірар був деякий час міністром рільництва в домініантній уряді, а також провідником прогресивної партії. Бавмен є директором Мючуел Лайф Іншуренс Ко. оф Канада.

300 Посадників Міст вимагають протесту від Зайпляр.

ВІДЕНЬ, 10. липня. — Майже 300 посадників міст у полудневі Тиролю вислали до австрійського канцлера Зайпляр, який вимагає його заперестувати перед цілим світом проти насильства Італії над славою й безборонною Австрією. В апелю говориться між іншим, що італійська влада в полудневім Тиролю забороняє німецьку мову в школах, судах і церквах та італіанізує цілу країну.

Пого поворот наступив після отримання ноти від канцлера Зайпляр, заадресованої до прем'єра Муссоліні, яка заявляє, що Австрія уважає справи полудневого Тиролю, бувшої австрійської території, чисто внутрішньою справою Італії.

Таємно, як це дотичить взаємин між обома урядами, спір ізза переслідування полуднево-тирольських Німців італійським урядом з'їзав звільдований кілька днів тому з поворотом італійського міні-

стра Аврті до Відня на його пост. Його поворот наступив після отримання ноти від канцлера Зайпляр, заадресованої до прем'єра Муссоліні, яка заявляє, що Австрія уважає справи полудневого Тиролю, бувшої австрійської території, чисто внутрішньою справою Італії.

КОЛІСНИК ДОМАГАЄТЬСЯ ЗВОРОТУ ГРОШЕЙ ВІД КОМПАНІЇ.

На останнім засіданні вінніпегської міської ради, що відбулося в минулий понеділок вечером, комуністичний аддермен тов. В. Н. Колісник поставив внесок, щоб міський адвокат запівав Вінніпегську електричну компанію за 190,000 доларів, які винна компанія містоу за працю вулиць коло трамваєвих рельсів. Внесок був попертий аддерменом Сімкінном з Незалежної Партії Праці.

Уряд Гортогу підготує новий "Процес" 90 Робітників.

БУДАПЕШТ. — Фашистський уряд Угорщини готується до нового "процесу" проти 90 арештованих підчас останніх насюків на робітничі організації. Є це переважно визначніші провідники революційного руху. Їх поділено на три групи, але всіх оскаржено за міними виступи проти безпечества держави.

НАРАДА В СПРАВІ ЗАПОТРЕБУВАННЯ РОБІТНИКІВ НА ЖИВА.

Недавно відбулася у Вінніпегу нарада в справі запотребування робітників на жива в західній Канаді. В конференції взяли участь представники Юнайтед Фармерс оф Манітоба, міста Вінніпегу, канадійського бюра праці, вінніпегського Бюра оф Трейд і професійного уряду.

ГОДИНИ ДЛЯ ПРИЙОМУ СКАРГ.

Згідно з постановою останнього пленуму Центральної Контрольної Комісії Весесоюної Комуністичної Партії та Ц. К. К. Комуністичної Партії (б.) України встановлено в бюра Робітничих-Селянської Інспекції на Україні окремі години для прийому всякого рода скарг, пропозицій та заяв від трудящих про непорядки в радянських установах та підприємствах.

роботи і проклають його на спеціальних засіданні фінансового комітету. З огляду на це він зваив внесоодавців відтягнути свій внесок.

Аддермен Сімкін, який попірав внесок, заявив, що деякі рахунки для компанії є близько 20 років старі і міська рада не спішиться розпочинати якінебудь кроки проти компанії.

Після дальшої дискусії тов. Колісник заявив, що готиться, щоб його внесок стюв як повідомлення про внесок на слідуюче засідання міської ради.

Другій групі, на чолі якої стоїть Папа Ляндор, закладає уряд ведення комуністичної агітації й пропаганди в спортових організаціях Левенте. В акт обжаловання підсудних цієї групи названо "небезпечними комуністами".

Третю групу з головним оскарженням Михайлом Шабо обвинувачують в ширенні комуністичної газети.

ка сама, як і для робітників зі сходу Канади. Також говорено про те, щоб робітники на жива, які приїждять зі сходу Канади, мали право останувлятися до праці в Манітобі, а потім могли їхати на ті самі залізничні тикети до Саскечевану й Альберти, де жива відбуваються пізніше.

Вибрано підкомітет, який має виготовити відповідну резолюцію в цій справі й заслати її до федерального уряду та до залізничних компаній з метою добитися здійснення певедених ухвал.

ходити з такими справами у будні дні від 9 год. рано до 8 вечером, а в неділі і свята від 11 рано до 3 по полудні. Вхід вільний—без перепусток. Скарги можна вносити також і на письмі і листи в таких справах звільнені від почтової оплати.

КОНВЕНЦІЯ ЗА ВИЗНАННЯМ РАД. СОЮЗА.

ЧІКАГО, 11. липня. — Фармерсько-робітнича партія, що відбуває тут свою конвенцію, приняла сьогодні плятформу, в якій заявляється за скасуванням індюконшенів у робітничих спорах та обстоє право фармерів і індустріальних робітників до організації.

ХОРВАТИ ХОЧУТЬ ОКРЕМОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 12. липня. — Хорватські послы обговорюють можливість встановлення окремого парламенту в Загребі, якщо король Александер не згодиться розвизати югославський парламент в Білгороді, чого домогаються хорватські провідники.

Стефан Радіч, хорватський селянський провідник, скликав до Загребу всіх партійних провідників для обговорення цього драстичного кроку і для визначення хорватського становища супроти теперішньої міністеряльної кризи. Хорвати домогаються розвизання парламенту від часу убивства двох хорватських послы.

БЕЗРОБІТТЯ У БРИТАНІ СІЛЬНО ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 12. липня. — Панує велике занепокоєння з приводу постійного зросту безробіття у Великій Британії. Обчислення виказують, що тепер є 1,217,500 безробітних, що означає збільшення на 24,900 за один тиждень. Найбільше безробіття є в майнах, транспортній і текстильній індустріях.

Буржуазна газета "Дейлі Ньюз" обчисляє, що у Великій Британії є тепер 8 мільйонів людей, які живють у великій нужді, і що зменшення покупної сили робітника спричинює загальне безробіття.

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ ЗАКІНЧИВСЯ.

ПАРИЖ, 10. липня. — Депеша Гавага з Антверпії повідомляє, що страйк докових робітників у тім місті закінчився. Страйк трюав багато тижнів.

ЯПОНІЯ ГОТОВА ВИЗНАТИ ЧАН СУ-ЛІЯНА.

ТОКІО, Японія, 10. липня. — В наслідок недавньої дискусії в кабінеті виглядає, що Японія готова визнати Чан Су-Ляна, сина Чан Шо-Ляна, диктатором Манджурії, але буде настоювати, щоб він дотримував всі договори, заключені його батьком.

ЕКСПЛОЗІЯ ГАЗУ ВБИЛА П'ЯТЬ ОСІБ.

БУДАПЕШТ, 10. липня. — Газова експлозія знищила тут сьогодні два доми й розірвала на кусні п'ять осіб, а 20 інших тяжко ранила.

особистих справах, а справи громадського значіння вирішує пануюча класа без ніякої участі робітництва.

ПРЕМ'ЄР ВЕНІЗЕЛЬОС ОСВОБОДИВ ГЕНЕРАЛА ПАНГАЛЬОСА.

АТЕНИ, Греція, 11. липня. — Новоіменований прем'єр Венізелос звільнив вчора генерала Пангальоса, бувшого диктатора Греції, який був політичним в'язнем від 1926 року.

Звільнення Пангальоса наступило дуже нагло. Венізелос не дав ніякого пояснення, чому звільнив бувшого диктатора. Уважають однак, що Венізелос звільнив Пангальоса тому, щоб скріпити своє становище в армії. Армія завжди була за Пангальосом.

Становище Венізелоса серед війська було значно ослаблене через генерала Кондиліса, який є ривалем Пангальоса. Рада міністрів рішила також односторонньо, що дальше затримування Пангальоса у в'язниці є нелегальне після розвизання парламенту, що судив бувшого диктатора.

Уряд генерала Пангальоса був повалений підчас держав-

ного перевороту, вчиненого перевороту Пангальос. Утік з Греції на воєнним кораблі "Пергамос". Однак корабель зловлено й Пангальоса арештовано. Його привезли до Атен, де над ним відбувся суд, після чого його заковано до в'язниці як політичного в'язня.

Після успішного державного перевороту Пангальос утік з Греції на воєнним кораблі "Пергамос". Однак корабель зловлено й Пангальоса арештовано. Його привезли до Атен, де над ним відбувся суд, після чого його заковано до в'язниці як політичного в'язня.

АХМЕД ЗОГУ ПРОГОЛОСИТЬ СЕБЕ КОРОЛЕМ.

АТЕНИ, Греція, 10. липня. — Наспівші суди звідомлення кажуть, що в Альбанії планується на 23. серпня велике масове зібрання, на якому маєтея проголосити Ахмеда Зогу королем. Ахмед Зогу, який є тепер президентом, вже від давна бажає зробити себе королем.

НОВІ ЧУТКИ, ЩО ПІЛСУДСЬКИЙ ХОЧЕ СТАТИ КОРОЛЕМ ПОЛЬЩІ.

ВАРШАВА, 9. липня. — Польща переповнена чутками, що, мовляв, республіка знищить Польщу та що одинокій її ратунок в монархії, яка тільки й піднесеться, коли Пілсудський стане королем, опертим на шляхту. За останні два роки притихла була чутка про монархію, але після резігнації Пілсудського з прем'єрства поширилася знову.

В розмові з представниками преси Пілсудський заявив, що не має більше терпю дивитися на правління союму. Він далі каже, що польська конституція повна помилок. Можливо, що зараз по своїм повороті з відпочинку на Угорщині Пілсудський забажає по-

вторити те, що вже зробив педя два роками, та примусить уряд визнати права союму і сконцентрувати владу в одних руках.

Урядовий бльок в союмі, утворений самим Пілсудським, розбитий через його резігнацію. Радикали підтримували республіку й теперішню конституцію.

ВЕЛИКА БУРЯ РОЗБИЛА КОРАБЕЛЬ І ВТОПИЛОСЯ 291 ЛЮДЕЙ.

САНТІЯГО, Чіле, 9. липня. — Підчас затоплення військового транспортного корабля "Ангамос", який занесла буря на скали в заливи Аравко, згинуло 291 людеє.

"Ангамос" це одношубовий пароплав 3,597 тон містоти. Збудовано його колись в Англії для чілійської воєної флотії, що вживала його для перевозу жовнірів і робітників. Цим разом корабель вплив з порту Пунта Аренас, що лежить над проливом Магелана і є найдальше висуненим на полудне містом у світі. Мав він на борді 295 осіб, з того около дві сотки моряків, а решта пасажери, переважно робітники салітрових жопалень у північній Чіле.

З усіх людей на кораблі врятувалося тільки четверо. Буря насамперед зіпсула корабельні керму, а відтак занесла корабель на скали. Капітан прика-

зав зараз спустити лодки. Морські філи перевернули лодки, як тільки вони діткнулися води. Філи занесли людей на скали, а інших на повне море.

Бачучи певну загибель усіх людей, капітан корабля, стоячи на капітанським містку, поповнив самобвиство. Це ще гірше дисорганізувало заложу корабля. Кожний робив, що уважав за відповідне, аби ратувати своє життя; за безпеченство другого ніхто не дбав.

ЗАГАЛЬНИЙ МІТІНГ ЧЛЕНІВ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

В слідуючу неділю рано, дня 15. липня, відбуметься в парнійім локалі на Селкрік євно загальний мітінг членів К.П.К. у Вінніпегу. На мітінгу є важні справи до обговорення, тому присутність кожного члена обовязкова. Початок мітінгу точно в 10-ій годині рано.